

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гризодуб Натальи Викторовны на тему «Педагогические условия формирования готовности студентов колледжа технического профиля к самостоятельной работе при изучении биологии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В условиях реализации ведущих идей развития среднего профессионального образования, а именно: гуманизации, демократизации, непрерывности, образования опережающего характера, остро стоит проблема формирования готовности к самостоятельной работе студентов.

Совершенствование процесса обучения в условиях среднего профессионального образования (СПО) невозможно без создания полноценной системы организации, включающей в себя системы взаимосвязанных действий по диагностике, планированию, созданию условий, реализации, контролю и коррекции самостоятельной познавательной деятельности студентов. В связи с этим, выбранная Гризодуб Н. В. тема диссертационного исследования, является довольно актуальной.

В работе автор, в результате теоретического анализа проблемы формирования готовности студентов к самостоятельной работе на фоне изучения опыта организации учебно-воспитательного процесса колледжей технического профиля, актуализировал ряд противоречий, которые определяют проблему исследования. Также четко определены объект, предмет, цель и задачи исследования, правильно выделены его методологические основы.

Судя по автореферату, значительное повышение эффективности процесса формирования готовности к самостоятельной работе в колледжах возможно при условии реализации педагогических условий, которые обеспечиваются созданием и реализацией структурно-функциональной модели, построенной на взаимодействии мотивационно-целевого, содержательно-деятельностного, критериально-оценочного и рефлексивного блоков, на основе личностно-ориентированного, деятельностного и дифференцированного подходов в обучении.

Одним из достоинств работы является авторское определение «готовность к самостоятельной работе студентов колледжа технического профиля», разработанные автором компоненты готовности к самостоятельной работе студентов в учебной деятельности (когнитивный, мотивационный, деятельностный, волевой, рефлексивный).

Особого внимания заслуживают разработанные автором условия формирования готовности к самостоятельной работе студентов в



учебном процессе колледжа технического профиля при изучении биологии и учебно-методический комплекс, включающий программу дисциплины, учебное пособие и задания для обучающихся. Практическая значимость данных материалов заключается в возможности их использования преподавателями СПО в педагогической деятельности.

Положительно оценивая выполненное исследование, следует отметить, что его ценность была бы выше при описании специфики процесса формирования готовности студентов к самостоятельной работе в условиях колледжа технического профиля.

Судя по автореферату и публикациям, в целом работа отвечает требованиям п. 2.2 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики № 2-13 от 27.02.2015 г., касающихся кандидатских диссертаций, содержит научно значимые результаты, имеющие ценность для практики, а ее автор, Наталья Викторовна Гризодуб, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата педагогических наук.

Кандидат педагогических наук
по специальности 13.00.08 –
теория и методика профессионального образования.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет» (ФГАОУ ВО ТюмГУ).
Россия, 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 6.
Тел. 8(3452) 59-74-29.
Факс: 8 (3452) 59-75-59.
e-mail: rector@utmn.ru

Кандидат педагогических наук, доцент ТюмГУ,
Институт психологии и педагогики,
кафедра общей и социальной педагогики

Патрушева Инга Валерьевна

Я, Патрушева Инга Валерьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Ученый секретарь Ученого совета
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»
Россия, 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 6.
Тел. 8(3452) 59-74-62.
Факс: 8 (3452) 59-75-59.
e-mail: usovet@utmn.ru



26.08.19

Э. М. Лимонова